
Bezirksamt Pankow von Berlin  
Abt. Stadtentwicklung und Bürgerdienste 
Bezirksstadtrat 

10.03.2017  

 
 
Herrn Bezirksverordneten 
Mike Szidat, Frakion der SPD 

 

über  

den Vorsteher der Bezirksverordnetenversammlung 
Pankow von Berlin 

 

über  

den Bezirksbürgermeister  

Kleine Anfrage 0058/VIII 

über 

Baulicher Zustand Fußgängerunterquerung Greifswalder Str. 

Das Bezirksamt wird um folgende Auskunft gebeten: 

Die am Ausgang des S-Bahnhofs Greifswalder Straße befindliche Fußgängerunter-
querung verbindet die Tram-Station der M4 sowie die gegenüberliegende Straßen-
seite und wurde gemeinsam mit dem Ernst-Thälmann-Park Mitte der 80-ziger Jahre 
errichtet. 
 
Ich frage das Bezirksamt: 
 
1. Wie ist der bauliche Zustand der mittlerweile über 30 Jahre alten Fußgängerunter-
führung, hat das Bezirksamt Kenntnis von Schäden, insbesondere durch Grundwas-
ser? 
 
Das Bezirksamt hat keine Kenntnis über den baulichen Zustand der Fußgängerunter-
führung. Das Bezirksamt hat die hier gestellte Frage an die Senatsverwaltung für Um-
welt, Verkehr und Klimaschutz mit der Bitte um Stellungnahme gesandt, da sich die-
ses Ingenieurbauwerk in der dortigen Zuständigkeit befindet. Die Senatsverwaltung 
hat die Abgabe einer Stellungnahme abgelehnt. 
 
2. Wie schätzt das Bezirksamt die aktuell noch verbleibende Nutzungsdauer der Un-
terquerung ein? 
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Hierzu kann das Bezirksamt keine Aussage treffen. 
 
3. Sind ggfls. Maßnahmen erforderlich, um die Nutzungsdauer zu erhalten/erhöhen 
und wenn ja, welche? Wie eilbedürftig sind diese? 
 
Die Erforderlichkeit von Maßnahmen kann vom Bezirksamt nicht eingeschätzt werden. 
 
4. Sind dem Bezirksamt Maßnahmen/Planungen zum Erhalt der stark frequentierten 
Unterquerung bekannt? 
 
Dem Bezirksamt sind keine Maßnahmen bekannt. 
 
5. Beabsichtigt das Bezirksamt Maßnahmen zur Erhöhung der Verkehrssicherheit 
bzw. Planungen zur Neuordnung der Verkehrsströme an diesem Verkehrsknoten-
punkt? 
 
Durch das Bezirksamt sind keine Maßnahmen geplant. 
 
6. Sind dem Bezirksamt diesbezüglich Maßnahmen oder Planungen anderer Betei- 
ligter bekannt? 
 
Dem Bezirksamt sind keine belastbaren Planungen anderer Beteiligter bekannt. 
 
 
 
Vollrad Kuhn 
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